

Переходите на сайт, смотрите больше примеров или закажите свою работу

https://www.matburo.ru/ex_dm.php?p1=dmist

©МатБюро. Решение задач по математике, экономике, программированию

Задание

Составить таблицу истинности. Упростить выражение и снова составить таблицу истинности

$$((c \rightarrow a) - (a + \bar{c})) \vee ((d - b) \downarrow (b \sim d)) = ((a \downarrow b) \downarrow (c - b)) \wedge ((d \rightarrow a) - (c \wedge d))$$

Решение

1) Расставим скобки согласно приоритету операции

$$F = (((c \rightarrow a) - (a + \bar{c})) \vee ((d - b) \downarrow (b \sim d))) = (((a \downarrow b) \downarrow (c - b)) \wedge ((d \rightarrow a) - (c \wedge d)))$$

Обозначим

$$F_1 = c \rightarrow a, F_2 = a + \bar{c}, F_3 = d - b, F_4 = b \sim d, F_5 = a \downarrow b, F_6 = c - b, F_7 = d \rightarrow a, F_8 = c \wedge d$$

$$G_1 = F_1 - F_2, G_2 = F_3 \downarrow F_4, G_3 = F_5 \downarrow F_6, G_4 = F_7 - F_8$$

$$H_1 = G_1 \vee G_2, H_2 = G_3 \wedge G_4$$

$$F = H_1 = H_2$$

Составим таблицу истинности

$$a - b = \overline{a \rightarrow b}$$

<i>a</i>	<i>b</i>	<i>c</i>	<i>d</i>	\bar{c}	F_1	F_2	F_3	F_4	F_5	F_6	F_7	F_8	G_1	G_2	G_3	G_4	H_1	H_2	<i>F</i>
0	0	0	0	1	1	1	0	1	1	0	1	0	0	0	0	1	0	0	1
0	0	0	1	1	1	1	1	0	1	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1
0	0	1	0	0	0	0	0	1	1	1	1	0	0	0	0	1	0	0	1
0	0	1	1	0	0	0	1	0	1	1	0	1	0	0	0	0	0	0	1
0	1	0	0	1	1	1	0	0	0	0	1	0	0	1	1	1	1	1	1
0	1	0	1	1	1	1	0	1	0	0	0	0	0	0	1	0	0	0	1
0	1	1	0	0	0	0	0	0	0	0	1	0	0	1	1	1	1	1	1
0	1	1	1	0	0	0	0	1	0	0	0	1	0	0	1	0	0	0	1
1	0	0	0	1	1	0	0	1	0	0	1	0	1	0	1	1	1	1	1
1	0	0	1	1	1	0	1	0	0	0	1	0	1	0	1	1	1	1	1
1	0	1	0	0	1	1	0	1	0	1	1	0	0	0	0	1	0	0	1
1	0	1	1	0	1	1	1	0	0	1	1	1	0	0	0	0	0	0	1
1	1	0	0	1	1	0	0	0	0	0	1	0	1	1	1	1	1	1	1
1	1	0	1	1	1	0	0	1	0	0	1	0	1	0	1	1	1	1	1
1	1	1	0	0	1	1	0	0	0	0	1	0	0	1	1	1	1	1	1
1	1	1	1	0	1	1	0	1	0	0	1	1	0	0	1	0	0	0	1

Переходите на сайт, смотрите больше примеров или закажите свою работу

https://www.matburo.ru/ex_dm.php?p1=dmist

©МатБюро. Решение задач по математике, экономике, программированию

Получаем, что функция истинна

Упростим выражение

$$F = \left(((c \rightarrow a) - (a + \bar{c})) \vee ((d - b) \downarrow (b \sim d)) \right) = \left(((a \downarrow b) \downarrow (c - b)) \wedge ((d \rightarrow a) - (c \wedge d)) \right)$$

$$\begin{aligned} G_1 = F_1 - F_2 = \overline{F_1 - F_2} = F_1 \wedge \overline{F_2} &= (c \rightarrow a) \wedge \overline{a + \bar{c}} = (\bar{c} \vee a) \wedge (\overline{a + \bar{c}}) = (\bar{c} \vee a) \wedge (\overline{a + \bar{c}}) = \\ &= \overline{\bar{c} \bar{a} c} \vee \overline{a \bar{a} c} \wedge \overline{\bar{c} a c} \vee \overline{a a c} = \overline{\bar{c} \bar{a} c} \vee \overline{a c} \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} G_2 = F_3 \downarrow F_4 = \overline{F_3 \vee F_4} = \overline{(d - b) \vee (b \sim d)} &= \overline{d - b} \wedge \overline{b \sim d} = (d \rightarrow b) \wedge \overline{bd \vee \bar{b}d} = \\ &= (d \vee \bar{b}) \wedge (\bar{b} \vee \bar{d}) \wedge (b \vee d) = (d\bar{b} \vee \bar{b}\bar{b} \vee d\bar{d} \vee \bar{d}\bar{b}) \wedge (b \vee d) = (d\bar{b} \vee \bar{b} \vee \bar{d}\bar{b}) \wedge (b \vee d) = \\ &= \bar{b}(b \vee d) = \bar{b}b \vee \bar{b}d = \bar{b}d \end{aligned}$$

$$H_1 = G_1 \vee G_2 = \overline{\bar{c} \bar{a} c} \vee \overline{a c} \vee \bar{b}d$$

$$\begin{aligned} H_2 = G_3 \wedge G_4 = (F_5 \downarrow F_6) \wedge (F_7 - F_8) &= (\overline{F_5 \vee F_6}) \wedge (\overline{F_7} \wedge F_8) = \overline{F_5 F_6 F_7 F_8} = \\ &= \overline{a \downarrow bc - bd} \rightarrow a(c \wedge d) = (a \vee b)(c \rightarrow b)(\bar{d}a)(c \wedge d) = (a \vee b)(c \vee \bar{b})(\bar{d}a)(c \wedge d) = \\ &= (ac \vee bc \vee a\bar{b} \vee b\bar{b})(c\bar{d}a \wedge d\bar{d}a) = (ac \vee bc \vee a\bar{b})c\bar{d}a = acc\bar{d}a \vee bcc\bar{d}a \vee abc\bar{d}a = \\ &= ac\bar{d} \vee abc\bar{d} \vee abc\bar{d} = ac\bar{d} \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} H_1 = H_2 &= (\overline{\bar{c} \bar{a} c} \vee \overline{a c} \vee \bar{b}d) ac\bar{d} \vee (\overline{\bar{c} \bar{a} c} \vee \overline{a c} \vee \bar{b}d) ac\bar{d} = \overline{\bar{c} \bar{a} c} ac\bar{d} \vee \overline{a c} ac\bar{d} \vee \bar{b}d ac\bar{d} \vee \\ &\vee (a \vee c)(\bar{a} \vee \bar{c})(\bar{d} \vee b)(\bar{a} \vee \bar{c} \vee d) = ac\bar{d} \vee (a\bar{a} \vee c\bar{a} \vee a\bar{c} \vee c\bar{c})(\bar{a}\bar{d} \vee \bar{c}\bar{d} \vee d\bar{d} \vee \bar{a}b \vee \bar{c}b \vee db) = \\ &= ac\bar{d} \vee (c\bar{a} \vee a\bar{c})(\bar{a}\bar{d} \vee \bar{c}\bar{d} \vee \bar{a}b \vee \bar{c}b \vee db) = ac\bar{d} \vee \bar{a}\bar{d}c\bar{a} \vee \bar{c}\bar{d}c\bar{a} \vee \bar{a}bc\bar{a} \vee \bar{c}bc\bar{a} \vee dbc\bar{a} \vee \\ &\vee \bar{a}\bar{d}a\bar{c} \vee \bar{c}\bar{d}a\bar{c} \vee \bar{a}ba\bar{c} \vee \bar{c}ba\bar{c} \vee dba\bar{c} \vee \bar{a}c\bar{b} = ac\bar{d} \vee \bar{d}c\bar{a} \vee \bar{d}c\bar{a} \vee bc\bar{a} \vee dbc\bar{a} \vee \\ &\vee \bar{d}a\bar{c} \vee ba\bar{c} \vee dba\bar{c} \vee \bar{a}c\bar{b} = c\bar{a}(\bar{d}c \vee \bar{d} \vee b \vee db) \vee ac(\bar{d} \vee d) \vee \bar{a}c(b \vee \bar{b}) \vee \bar{a}c = \\ &= c\bar{a} \vee ac \vee \bar{a}c \vee \bar{a}c = 1. \end{aligned}$$

Верно.